



周刊

余姚

微信扫一扫
活动信息早知道

做陀螺

余姚新城市小学503班小记者 张晨雯

上个星期天，我和爸爸妈妈到大舅公家去做客。大舅公是竹匠，我就地取材，学起了做陀螺。

那天，大舅公家门前堆放着许许多多的竹子，它们长短不一，粗细各异。大舅公就是用这些竹子来做椅子的。我突然心血来潮，想用竹子做一个转得又稳又久的陀螺。说干就干，我先找到一个大舅公不用的竹筒，用凿子撬了一块竹板，经过一番修整，形状不规则的竹板变成了长方形。我找到竹板的中心处，用锤子把一枚钉子钉在竹板的中心处，钉子穿透竹板后，我把钉子从竹板里拔出来。重复几次后，竹板中间的洞就变得很光滑了。我又用另一块竹板削了一根小竹棍，把竹棍钉进去。可竹棍太粗了，我将竹棍削细后又一次钉进了竹板中间的洞。我迫不及待地把陀螺放在地上试了试，可是，陀螺转了几秒就停了。我猜是竹棍太长，就把竹棍弄短了些。这一次，陀螺转得又稳又久。我兴奋极了，大舅公也夸奖我做得很好。

现在，我已经学会了做陀螺，以后，我还要做更多的东西，增强我的动手能力。

指导老师 袁燕儿

做回小当家

余姚实验学校106班小记者 卢子萱

三八妇女节，是妈妈的节日，我该怎样为妈妈庆祝节日呢？对了，就做一回小当家吧！

早上，我去厨房烧早饭，然后叫妈妈吃饭。吃完饭我去洗碗，洗完碗我把碗一只只放进消毒柜。妈妈背上包去单位了，我拿出书包温习功课。看看时间差不多了，我走进自己的房间，把书柜整理好，并把地拖完。我又来到爸爸妈妈的房间，替他们把脱下的睡衣叠好，又把被子铺平。我打开收音机，妈妈甜润的声音传入我的耳朵。妈妈是电台主持人，此时她正主持一档节目呢！晚上，妈妈拖着疲惫的身子回家了。她看见我已经独立完成了作业，又把家整理得这么干净，顿时心头乐开了花。

我对妈妈说：“妈妈，您辛苦了，祝您节日快乐！”妈妈一把抱住我，把我搂在怀里。

指导老师 李曙明

擦玻璃

余姚陆埠镇中心小学303班小记者 孙语阳

周末到了，妈妈说我们一起来把家里打扫得干干净净的，于是我们分工合作。爸爸负责打扫屋顶，妈妈负责擦地和整理，我赶紧把擦玻璃的活接了下来。

我端了盆水，拿了块抹布，把抹布浸湿，开始擦窗户。我卖力地擦着，心里想：等把窗户擦得干干净净，妈妈肯定会奖励我。可是，事与愿违，我猛地发现玻璃好像越擦越脏了。妈妈赶紧走过来对我说：“阳阳，擦玻璃应该用干抹布。”说着，妈妈拿起一块干抹布擦起玻璃来。她先把我弄湿的地方擦干，再用干净的抹布擦，实在擦不干净的地方妈妈就稍微蘸点水。很快，刚才还脏兮兮的地方，一下子就变得明亮了。我也学着妈妈的样子擦了起来，果然，效果好多了，立马出现了一派窗明几净的样子。我开心极了！

指导老师 计狄群

花圃人家

余姚第二实验小学501班小记者 宋衍

一块一年四季都开着花的花圃，终年紧紧地贴着我的老家。花圃的四周，围着一圈栅栏，五角星花缠绕在上面，将自己那小小的美丽展现给大家。一阵微风吹过，五角星花跳起了优美的舞蹈，其它花也纷纷跳了起来。

即使冬天，这块地上还有梅花吐着它的芬芳。一朵血色的梅花在积雪中悄然开放，雪中是她若隐若现的姿态。当花谢了以后，这一块雪却吸收了她的香气，也变成香的水滴了。冬天，每个在老家睡的夜晚，都是枕着梅花香入睡的。早上，妹妹来了，顺手从梅花树上摘了一朵梅花下来，她雪白的皮肤和乌黑的长发衬着那朵血色的梅花，美丽极了。

每次来到我的老家，外公总是请我吃“鲜花宴”。春天，吃玫瑰酱；秋天，吃桂花粥。玫瑰酱就是春天把玫瑰花瓣摘下来，洗净，捣碎，加糖，腌几天，玫瑰酱就做成了；桂花粥的其中一个重要原料就是桂花干。桂花干就是在秋天时把新鲜的桂花从树上摇下来或打下来，除去其中的叶柄、老枝等杂物，再把它们晾晒几天做成的。在煮白粥的时候往里面加几把桂花干和几勺糖，香甜的桂花粥就做完了。桂花还可以用做玫瑰酱的方法做成桂花酱，用来调制桂花豆沙馅，用它包成的各种糕点更是我的最爱。爷爷常常说：“宋衍，只要你留在这里，爷爷每天都给你做好吃的！”我嘴里含着食物，说道：“好的，我要留在这儿！我不要回城里！”

当花圃里的花谢了以后，我们通常能吃到它们的果实，比如：梨、橘、石榴……有了花圃真好，既能赏花，又能吃到美味的果实！我爱你，花圃！我爱你，老家！

指导老师 陈利永

我的环保承诺

舜北小学301班小记者 陈宽(证号1514870)

过年的时候，我跟妈妈说我要放鞭炮，但是妈妈就是不允许我买。一开始我嘟着嘴巴，非常不情愿，妈妈让我耐心听她解释。听了妈妈的话，我懂了。

原来，放鞭炮的时候会有大量的有害气体释放到空气里，还会释放出很多的颗粒污染环境。另外，放鞭炮还会产生大量的地面垃圾，会增加环卫工人的工作量。还有很重要的一点，放鞭炮对我们小孩子存在危险因素，不小心的话就会伤害到自己或者他人。

哦，原来放鞭炮有这么多的坏处，那我以后再也不放了。也希望越来越多的人和我一样，让我们的家园干干净净。

指导老师 顾红霞



年画

花园小学403班
小记者 金佳瑜

小象与老鼠

余姚梨洲小学
501班小记者
施培怡
(证号1514170)

年夜饭

余姚陆埠镇中心小学304班小记者 姜星妤

大年三十，我们全家聚集在奶奶家吃年夜饭。

今年的年夜饭比往年特殊，因为奶奶提出一个夜饭主题“全家齐上阵，厨艺大比拼”。贴完春联，大家都准备食材，打算大显身手了。

爷爷奶奶娴熟地包起了大家都非常爱吃的韭菜牛肉馅饺子，一个个饺子就像金元宝一样。我问奶奶：“为什么过年要吃饺子呀？”奶奶笑呵呵地说：“一是因为饺子像元宝，是招财进宝的意思；二是因为饺子有馅，大家可以把新年的寄托都包进饺子里，给来年带来好运。”爸爸听了，一边炒鱿鱼，一边大声说：“吃了炒鱿鱼，来年就不会被老板炒鱿鱼了。”大家都哈哈大笑。妈妈往锅里放着小鸡蛋、黑木耳、面条等许多美食；我也不甘示弱，稍后奉上了一道家常小菜——番茄炒蛋，红黄相交，看看颜色就喜庆。哥哥全家齐上阵，做了一大盆红烧鱼，大声喊道：“年年有余哦！”

年夜饭丰富得让人无法形容，大家围坐桌边，在欢乐的气氛里迎接“羊”的到来。

指导老师 陆燕波

迟到以后

余姚东风小学教育集团东风校区304班

小记者 贺丹瑛

“哎呀！快迟到了！”我看了看手表，着急地说。我赶紧拿起一个面包，背上书包，匆忙地向学校跑去。来到了学校，我看了一下手表。“啊！已经八点了！”我失望极了。

我怀着不安的心情走进了教室，看见同学们正在认真地听着老师讲课，我非常紧张。“报告！”我小声地说。这时，几十双眼睛“刷”的一下盯在了我身上。我低着头，脸通红通红的。“贺丹瑛，你今天怎么迟到了？”老师问。“我……我昨天睡得太迟了。”老师摸了摸我的头，说：“原来是这样，快去吧！”

我坐到了位置上，安静地听老师上课，心想以后不要再迟到了。

热闹的跳蚤市场

余姚陆埠镇中心小学404班

小记者 徐婧珊(证号1515037)

“瞧一瞧、看一看，跳楼价喽……”一阵阵吆喝声此起彼伏。哈哈，原来是我们学校在举行红领巾跳蚤市场呢。

我穿越人群找到我们班的摊位，并井然有序地摆放好商品，也蹲在摊位旁招揽生意。可看着过往的行人，连看也没看我的摊位就走了，我的心里有一股说不出的感觉。这时，我眼前一亮，同班同学张子豪在我摊位前走走停停，对准我的轮船模型两眼发光，问我：“这个要几块钱？”我真怕他扭头就走，最后四块卖给了他，收获了第一桶金。

为了让生意更加红火，我们组决定进行“买一送一”活动，并让高音喇叭——徐承大声吆喝：“来来来，瞧瞧，特价处理，买一送一！”这招还真灵，顾客不断涌上来。这下害苦了我，一会儿手忙脚乱地数钱，一会儿心烦意乱地算钱，好不容易把钱算完啦，连忙清理一下摊位，又看到一批同学向我们摊位走来……

跳蚤市场在各种的讨价还价声中结束了，但我们依然沉浸在热闹的氛围中。通过这件事，我明白了——赚钱不容易！

指导老师 李建波

爸爸的“剪刀”

余姚世南小学206班小记者 应卓轩(证号1514622)

星期日中午，我们一家人在面馆吃面。服务员把一碗热气腾腾的面条端到我面前，妈妈又让服务员拿一个小碗和勺子，帮我把一部分面条放进小碗里凉着。妈妈用筷子掐了又掐，可是无论怎么掐也掐不断面条。这时，爸爸说：“我来。”只见爸爸迅速用筷子一夹，轻轻松松，面条就一下变成了两段。“哇，剪刀！”我惊讶地叫了起来。我问爸爸：“为什么您可以这么轻松地把面条掐断，而妈妈却不能呢？”爸爸笑着回答：“因为我天天劳动和锻炼，让我的手臂力量变大了呀！”原来是这么一回事呀。

指导老师 徐建儿

我是妈妈的小拐杖

余姚陆埠镇中心小学201班小记者 孙诗诺

星期天，我和妈妈一起去市场买菜。走着走着，妈妈把手搁在我的肩膀，温柔地说：“宝贝，你是我的小拐杖！”听到妈妈这样说，我心里特别开心。

篮子里的菜越来越多，篮子也越来越沉。妈妈的肩膀整个倾斜了，篮子的提手像是扎进了妈妈的肉里。我看着妈妈吃力地走着，心想：篮子一定很重，妈妈一定累坏了。我走到篮子右边，握住篮子的提手，使劲往上拎：“妈妈，我来和你一起拎！”妈妈笑着说：“宝贝，篮子太重了，你拎不动的！”我用力把篮子再往上一拎，说：“妈妈你看，我可以和您一起拎的，感觉轻点吗？”

妈妈听了，笑着说：“好，我的宝贝长大了！”

可爱的表妹

余姚东风小学教育集团东风校区201班

小记者 廖轩畅(证号1515648)

我有一个五岁的表妹，她活泼又可爱，天真又漂亮，聪明又能干。她会唱歌，会跳舞，还会画画呢！

有一次她去弟弟家玩，回来后外婆问她：“你最喜欢哪个弟弟啊？”你猜她说什么？她说：“我哪个弟弟都不喜欢，我只喜欢我的廖轩畅哥哥！”大家听完都笑了。我知道她为什么会这样说。因为暑假里，我教她画画，带她散步，还把我用来买玩具的钱给她买了五张女孩版贴纸和一个芭比娃娃。她生日时，我画了两幅画送给她，她甭提有多高兴了。

“我有一个可爱的表妹！”这是我逢人便爱说的话。

指导老师 陈春波

我们要诚实守信

——读《岩石下的小蝌蚪》有感

余姚东风小学教育集团东城校区502班小记者 赵奕

读完《岩石下的小蝌蚪》，我又气又恨。文章中的小哥哥太不守信了，扼杀了两条活生生的小生命，同时也为小蝌蚪感到伤心。

文中讲到两只小蝌蚪被小哥哥带上了山坡，小哥哥把小蝌蚪放在了一个岩石坑里，并许下诺言，会带着漂亮的杯子来接小蝌蚪。太阳升起时，岩石公公让小花狗把小蝌蚪带回池塘，可是小蝌蚪拒绝了，因为它们还记得小哥哥许下的诺言。太阳越升越高，水越来越少。中午了，岩石老公公让小花狗带小蝌蚪去池塘，小蝌蚪还记得小哥哥的诺言，它们仍然拒绝了。水晒干了，小蝌蚪永远地沉睡过去了，可是小哥哥还是没来找小蝌蚪。

“言必信，行必果”，这句话的意思是我们要诚实守信。虽然我为小哥哥的行为感到生气，但是也为他伤心，因为他失去了无价之宝——守信。